Tema 2.
PeweHne meTpunyeckmux sagau

1. Cnocob 3amMeHbI NOCKOCTEeN NPOEeKUUM.
1.1. OnpepeneHve AeUCTBUTENbLHOIo BUAaA.
1.2. OnpepeneHue yrnos.

1.3. OnpepeneHne pacCTOAHUMN.
2. Cnoco® BpalweHnsa BOKPYr npoeunpyrowiemn ocu.

3. OnpepeneHve ANVHbI OTpEe3Ka NPAMOU
pa3fiIn4HbIMU criocobamu.



K METPHYCCKHUM 3aiavdaM OTHOCHTCAHA :

*3a1auM Ha onpeaesIeHUue 1eMCTBUTEIbLHOI0 BU/IA
(HATYpaJILHOM BeJUYUHBbI) OTPE3KAa NPIMOU MJIH IJIOCKOM

(purypbi;

*3ajjaum Ha onpeaeeHNe YIVIOB (HAKJIOHA OTpe3Ka NMPSAMOil K
IUIOCKOCTH, MEKIY ABYMS INIOCKMMH (GUTIypaMH T.IL.);

*3aauun Ha onpeae/IeHHE PACCTOSIHUI MeKIAY 00beKTaMu
NPoenUpPOBAHUSA ( TOUKOH M NMIPSAMOM, ABYMSI IIPAMbIMH,
NPAMON U IJIOCKOCTBIO, IBYMS IJIOCKOCTAMM U T.II.)
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1. Cnocob 3amMeHbl NNOCKOCTEU NPOEKLUN

1.1. Onpenenenue 1eiCTBUTEIBHOI0 BUIA

OnpepeneHune orniuHbl (HaTypanbHON BeNMYUHbI) OTPe3Ka
NMPSAMOM M yrna HakrioHa K NJIOCKOCTU NPOoeKunmn

T — Ma|| AB, M4 L M1
M2 B2 \ ”
X14 || A1B1
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X14 r|4 > X12 2
1 M1
X12 A4B4 = H.B. AB
M
O — yron HaknoHa
(A4 orpeska AB k1
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OnpepeneHne HaTyparnbHOU BEJIUYUHDI U
YrINOB HaKJIOHa K NMMIOCKOCTSAM NPOEeKLMU Ha
KOMMJIEKCHOM YyepTexe

X14 || A1B1

X14 —> X12
A1A4 1 Xi4; BiB4 L

M5 Xog— yron HakrnoHa
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X25 —> Xi12
M: A2As5 L X25; B2Bs L

M4 XZB — Yron HaknoHa
Ba4 H.B. AB otpeska AB k M2
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X14 A
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npeapesfieHne Ha paanoD'l BeJINYUNHDbI U yIJia HAKJIOHA

nNrockon hurypbl K NNOCKOCTU NPOEKLUN
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O — Yron HakrnoHa
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OnpeaeneHve 0enNcTBUTENbHOIO
Buaa (HatypanbHOU BeNMUYUHDI)

12 NAOCKOU puUrypbil

h2

B2
\ O — yron HaknoHa,TpeyronbsHuka ABC k M1
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X12 5 C5 — HaTypanbHas

a TpeyronbHuka ABC
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1.2. Onpenesenue yriion

OnpeaeneHne HaTyparbHOMU
BeNINYMHbI ABYrpaHHOro yrna

O — nnockum yron Mexay AByms
X12 CTBOPKaMu ABYrpaHHoOro yrna

X14
Xa5
As5=Bs
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1.3. Onpenesienue paccTOAHUA

OnpepeneHve paccToAHNA OT TOYKM A0 NJIOCKOCTU

X12

D10

A1

K4N4 — paccTosiHue ot
To4yku K A0 nnocKkocTu
TpeyronbHuka ABC




2. Cnoco6 BpaleHna BOKpYr
npoeunpyloLen ocu




OnpepeneHune HaTypaanoD’l BeJINYUHbI TPEYrosfibHUKa
B [
J% 32

h2 ‘A'
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H.B. A




3. OnpepeneHve ONVHbI OTpe3Ka
NPSAMOU pa3fiIMYHbLIMU crocobamm

* AHAJIUTHUYECCKUM
* [IpsAMOYTOIBHOIO TPEYIOJIbHUKA

e 3aMEHBI IJIOCKOCTEH IIPOCKIMM (CM. Cau/I
Ne 4)

* BpameHnus BOKpyr Ipoeupyronien OCH

 [11mocko-napauienbHOroO MEPEMEILICHUSI

* MoHxa
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Cnoco6 npssMOYroJibHOro TpeyrosibHMKa

NMycTb 3apaHbl ABe To4ku ¢ koopanHatamu A(40,30,20), B(10,20,40).
TpebyeTcsa onpeaenuTb paccTosHUE MeXAYy HUMU, T.e. ANUHY
(HaTypanbHyO BeNM4YMHY) oTpe3Ka, UMW OorpaHN4YeHHOro.

AHanNMTNYeCKUN BapuaHT [ padpnyeckun BapuaHT
B2

H.B. AB

|AB|2 = (XA - XB)Z +

+ (yA - yB)Z +
+ (ZB - ZA)2

Ao

IAB| = 37,4

Yron HaknoHa AB k I'I1

a = arcsin( (z; - z,)/|AB])



Cnocobbl nepeMeLleHns reoMeTpUUYEcKoro

Crnoco0 BpaleHus BOKPYT obbekTa NpoeLMpoBaHuS]

Npoeurpyrouen ocu

Bz" A2 Cniocod Mon:xa

A2

B1'
A1
A2
Cnoco0 miocko-napaJijieJJbHOro
nepeMenmeHust
' A2’
B2 o
B2
X

B1

A1



